草莓滞销农户发愁 网上销售市民认购

□文/图 本报记者 姚晓晓

"咱们业主订购的草莓已经 送到小区门口了,现在可以下楼 取了,记得戴口罩,不要扎堆 2月5日上午,市民杨贵鑫 在郾城区开来怡景小区的业主群 里,发布了草莓到货的信息。

记者了解到,受疫情影响, 召陵区不少农户的草莓滞销。市 民得知后,纷纷团购草莓,解决 农户的燃眉之急。

市民纷纷团购草莓

2月4日下午,杨贵鑫在一 个微信群里得知召陵区农户的草 莓滞销,不少市民正在网上团购 草莓,帮农户分忧。"如果不是 疫情的影响,春节前后正是草莓 热销的时候, 可现在没有人愿意 出门,农户们忙活一年,如果草莓烂在地里实在可惜。"杨贵鑫 说,社会需要爱,特别是在这种 时候,于是他决定加入帮农户销 售草莓的队伍。

拿到购买草莓的联系方式 后,他就开始在小区的业主群内 组织业主团购。大家你一篮我-篮,不到一个小时,小区业主就 团购了40多篮草莓。

召陵区天明第一城小区居民 蔡鹏宇, 也参加了团购草莓的活 动,他们小区也团购了40多篮 草莓。由于他们家离草莓园较 近,第二天一早,蔡鹏宇就开车



去草莓园取草莓,并且把杨贵鑫 等人的40多篮草莓免费送到小 区门口。"现在是关键时候,能 少出来一个人就少出来一个,我 车里装了两个小区的草莓,一共 八十多篮,后备箱及车座上都装得满满的。"蔡鹏宇说,为避免 接触,他把草莓放在小区门口后 让业主自行去取。

三天卖出5000公斤

受疫情影响,不少农户的草 莓滞销, 市农业农村局下发通知 要求帮助农户渡过难关。召陵区 农业农村局工作人员王利民说, 2月3日,他们得知召陵区农户 有300多亩草莓到了盛果期,可 是无处销售,不少农户只能眼睁 睁地看着草莓烂在地里。

"这三百多亩草莓都是已经 成熟的,如果不赶紧卖掉,就只 能烂在地里,那都是农户们忙活 一年的成果,谁看着能不心

疼。"王利民说,了解到农户的 情况后, 他们决定建立微信群, 在网上帮助农户销售草莓。

王利民说,为了减少聚集, 他们规定每个草莓大棚内只能有 个人采摘草莓,而且全程都要 佩戴口罩。同时还设立了专门的 取货点,尽量避免买家和卖家的 接触。2月3日下午,微信群建 立。随后,有人在群内统计团购 数量,然后第二天早上6点分发 给农户,再由农户进行采摘。2 月3日一天,他们就卖出了500 多公斤草莓。他们把草莓的价格 发到群内,做到公开透明。不少 市民了解情况后, 也都自发组织 团购。第2天,销量增加到1000 多公斤。人多力量大。第3天, 销售了3000多公斤草莓。

"仅仅三天,帮忙销售草莓 的微信群内就有了300余人,替 农户销售了约5000公斤草莓。 那些成熟的草莓基本卖完了,农 户也都不再愁了。"王利民说。

老村医投身防疫第一线

□本报记者 陶小敏

63岁的郑玉海、是邓 襄镇沱沟村卫生所所长。 他从医33年,获得"全国 优秀乡村医生""优秀共产 党员""感动漯河十大人 "中国好人"等荣誉称 号。疫情发生后,他立即 投身防控疫情第一线。

春节返乡人员排查是 疫情防控工作重点。只要 郑玉海听说有在外务工人 员返乡,就第一时间赶到 村民家中,为其量测体 温。对于武汉归乡人员, 更是规劝其自觉做好居家 隔离。对于居家隔离重点 人员,他还积极协助村 "两委"班子做好日常监测 跟踪和信息上报等工作。

村民习惯扎堆。避免 村民聚集是郑玉海这个春 节重点在做的一项工作。 为了阻止村民春节走亲访 友、聚众娱乐,郑玉海自 费印制了疫情防控资料千

余份,逐户宣传防控知 识。街上偶有闲逛人员, 他主动上前劝导, 一次不 行就两次、三次, 耐心做 其思想工作。春节期间, 村民均做到了不设宴、不 串门、不打牌、不聚集。 这与郑玉海的努力分不开。

"我是一名党员、一名 医生,关键时期我必须做 好疫情防控,保护好村民 们的身体健康。"郑玉海说,疫情防控工作辛苦, 但只要村民们都安康, 切都值得。

连日来,郑玉海共入 户为村民量体温数百次, 从未有一丝惧怕, 也未有 一句怨言。同时,他想方 设法买来口罩,免费发放 给返乡人员及其家人。他 还组织了医疗队,对路边 垃圾桶、路口、超市等重 点部位、场所进行消毒, 为村民筑起坚实的防护屏 障。目前,该村未出现一 例确诊或疑似病例。



连日来, 郾城区卫生计生监督所监督员在郾城区外来 人员指定宾馆开展体温监测及专业消毒等卫生指导工作, 确保各项制度落实到位。 本报记者 潘丽亚 摄



连日来,临颍县大郭镇广大党员、入党积极分子投身 疫情防控第一线,齐心协力筑牢疫情防控网。图为一个疫 本报记者 陶小敏 摄 情防控点。



2月3日至6 日,市步峰商贸 公司给我市奋战 在疫情防控一线 的民警、医护人 员、环卫工人等 送去 4200 件碗 粥等食品。

该公司总经 理李俊朋说,他 们会继续努力, 为全市的疫情防 控工作出力。

本报记者 朱 红 摄

五吨消毒液 捐给贫困村

□文/图 本报记者 齐 放

2月6日,在漯河医专,口 腔医学系学生党支部把5吨84消 毒液送到全市75个贫困村驻村 书记代表手中

"万众一心阻击疫情,共克 时艰奉献爱心。"该系入党积极 分子辛思诚说,全系师生虽然分 散在全国各地,但始终牵挂着漯 河的疫情防控工作。

1月30日,得知防疫一线物 资紧缺,口腔医学系学生党支部 向全系师生发出募捐倡议。广大 师生积极响应。入党积极分子杨 振川不但自己捐款,还动员身边 亲友捐款捐物。团员丁香捐出自 己的200元压岁钱。学生党欣园 将勤工俭学的钱捐出。她说: "在我最困难的时候,党和政府 帮助了我,疫情来了,我也应该 为国家出一份力。"



短短3天时间,口腔医学系 师生捐款3万余元。系党总支从 党建经费中筹措捐赠3000元。 他们买了5吨84消毒液。针对农 村疫情防控物资缺乏的情况,他 们将5吨消毒液捐给贫困村。

"漯河医专师生们的爱心非 常难得、非常珍贵,这些消毒液 非常及时、非常重要,解了我们 的燃眉之急,更激励了广大村民 战胜疫情的决心和信心。"市市 场监督管理局驻舞阳县章化乡智 王村第一书记游广民说。漯河医 专党委副书记刘畅说, 口腔医学 系学生党支部正在创建全国高校 样板党支部。疫情当前,全系师 生奉献爱心,体现了不忘初心、 牢记使命的责任与担当。

临颍县驻深圳流动党支部

为家乡疫情防控献爱心

本报讯 (记者 王 辉) 一箱 箱方便面、一箱箱牛奶……2月 6日上午,临颍县驻深圳流动党 支部捐赠的爱心物资,被送到了 临颍县10个疫情防控点。

疫情发生后, 临颍县驻深圳 流动党支部第一时间向深圳务工 创业的临颍籍党员发出倡议书,

号召大家为家乡疫情防控工作做 贡献。倡议书发出后,党员们积 极响应。他们捐款购买了150箱 方便面、150箱牛奶和8000个口 罩。2月6日上午,临颍县驻深 圳流动党支部派出在家的党员代 表, 先后到临颍县高速路口、火 车站、107国道等10个疫情防控

点,将爱心物资送给一线执勤人

"我们每天通过微信、媒体 了解家乡抗击疫情的情况,看到 一线工作人员非常辛苦,我们很 心急。在这场疫情防控阻击战 中,我们不能缺席。"临颍县驻 深圳流动党支部书记刘永峰说。